



“坚守”是我们的职责

“田班长，看！快看！能看到深水泵啦！”北京热力门头沟分公司城子服务站石泉一班甄立聪激动地说道。

“600米啊，终于看到曙光了，趁中秋节、国庆节放假这几天，咱们得加快速度，哪怕清出一条能过人的路也好呀，先让专业人员进去做损坏评估，这‘双节’一过马上就快供热了。”城子服务站石泉一班班长田飞捶了捶腰。

九龙平洞内设施在之前水灾中受损严重，灾后重建一直是近一段时间来的首要任务。

长达600米的洞内阴暗潮湿，左侧是老旧的排水沟，右侧是堆积的淤泥，目前“开辟”出了一条宽度不到1米的直达深水泵的路。

在现场，工作人员头戴安全帽、脚穿雨鞋、拿着手电筒前往深水泵及配电室进行检测评估。“班长，配电室积水1米深，两台深水泵全淹了，接近报废，这可怎么办呀。”甄立聪着急地说道。“为了不影响今冬供热，再难咱们也得把这两个‘家伙’换成新的。”田飞坚定地回答道。

深水泵所处位置洞高约15米，九龙平洞修建时间较长，外加受洪水影响，碎石细沙掉落造成设施设备二次伤害，需要搭建防护棚之后再行换泵施工。

安装防护棚虽然算是准备工作，但是在起头搭建脚手架时，就让大家犯了难。洞内狭窄，泥泞不堪，运输工具也只是一辆小型三轮车，三轮车内如果装太多施工用品很容易滑落到排水沟内，不仅如此，因为洞内能见度低，受温度影响还伴有水雾，可以

说是“寸步难行”。

“我先把脚手架的铁管都运进去，搭好第一层架子之后再吧脚手架平台运进去吧。”田飞说道。

“班长，咱可以把铁管都装上，我在后面扶着，怎么省时间、怎么效率高怎么来。”甄立聪说道。

大家在商量过后，便开始工作起来，三轮车缓缓向前，其间，尽管已经很注意车速了，但因洞内潮湿光滑，工作人员多次打滑摔倒，但还顾不上抹去身上的泥土，便迅速起身，扶住铁管，600米的路，整整运了将近20分钟。

防护棚安装完成后，换泵工作也随之拉开帷幕。“用滑轮组先捆在老泵上，林树你去控制滑轮，刘生和立聪你们俩一会儿等泵拆下来后，扶一下，减少晃动，我来拆。”田飞说道。

“班长，您拆下来之后，给哥儿几个一个信号，我们就知道了！”杨林树回应道。

深水泵靠法兰连接，法兰和法兰之间以4枚螺栓固定，因长时间处于潮湿洞穴内，螺母位置已经被泥土包住，田飞使尽全身力气握紧扳手，也仅仅拆下2枚，在第3枚上明显力不从心。此时离他最近的刘生注意到了这点，一手扶着深水泵，另一手握紧扳手下端，他猛然抬头，看到刘生坚定的眼神，心中早已明了。“1、2、3……1、2、3……”两个人异口同声地喊道，像是为了保持动作一致，更像是为了给对方加油打气。

在大家的努力下，经过两个小时的奋战，终于将第一台深水泵拆下。随后大家趁热打铁安装了新泵，有了第一台深水泵更换成功的例子，第二台泵的更换已列入计划中，重建工作的进度条也向前推进了一步。

(北京热力)

患者的笑脸是最好的节日礼物

中秋国庆双节假期，集团所属京煤总医院门矿医院的康复诊疗中心，医务人员依然早早地赶到医院，为患者提供专业的康复治疗做准备。他们的脸上洋溢着喜悦的笑容，因为他们知道，自己的付出，可以帮助患者恢复健康，重返正常生活。

早晨八点，康复大厅已经排起了长队。值班医生专注地为每一位患者检查病情，并逐一制定个性化的治疗方案。与此同时，康复治疗师们也在各治疗室里忙碌着，帮助患者进行各种康复训练，物理治疗、作业治疗和言语治疗等。“向前看，迈步，好，继续……”他们双手扶着患者，目光坚定自信，每一句话、每一个眼神都给患者带来康复的信心和勇气，虽然治疗过程中会遇到困难和挫折，但他们从不气馁，他们始终相信，只要和患者共同努力，就一定能成功。

一位中年女性患者，在一次爬山途中扭伤了左腿，情绪非常低落。通过康复医师和治疗师们长时间的精心治疗，让她重新站了起来，并学会正常行走。国庆节这天，她感激地对医护人员说，“是你们给了我新的生活，没有你们，我不会重新站起来。”

这只是康复医师和治疗师们为患者带来希望的一个故事，类似的故事每天都在上演。无论是国庆节还是其他节日，他们都选择坚守岗位，为患者的康复默默努力，用自己的专业知识和真诚地关怀，帮助患者重拾信心，重新融入社会。在中秋国庆假期，医护人员把坚守“医”线的责任扛在肩上，他们说，患者康复的笑脸就是送给我们最好的节日礼物。

(门矿分院 杨远航)

在我身边

放假前，因宣传工作需要，我与公司各个项目部的同事都有过交流，从他们对话中，我听到最多的是“你也不回家”“项目怎么样了”“叶片快整体完了”“节日过后这个项目应该按时能结束了”……平淡的语气中蕴含着坚定和执着。

赵成澎是上庄项目的项目经理和检修党员先锋队的队长，每天下班后，他依然在办公室里默默埋头工作。“赵经理，还在工作呢？这个假期又不回家了？”他笑着回复：“不回啦，总要给兄弟们带个好头，顺便再规划规划假期里检修项目的工作安排，在项目按期完成的情况下，想办法尽可能让项目的同事们都能都轮休一下。”

来到检修项目的入口处，我发现各位师傅已经开始整队，进行一天工作的总结和收尾工作的布置。我静静地站在一边观察并架好摄像机，听技术经理分析工作成果；听各班组长进行下一步工作计划安排；听项目经理对同事“双节”值班工作的勉励和公司慰问工作内容。整个环境平淡却又带着温馨。

借着丁晓帆师傅清点完工器具的时间，我又继续开始了采访。“丁师傅辛苦了，这次放假不能回家是不是不太适应啊？”丁师傅回复我说：“不会啊，工作总要有人做不是吗！先不说有工资发，有同事兄弟在，公司还慰问了我们；我们假期加把力还能确保电厂机组如期运行、并网，这不正是对我们付出的最好回报吗？”

告别丁师傅，看着走在路上说说笑笑的同事们，我想，这就是平凡岗位上值守的人们，工作价值得到认可和回报而具有的温暖的微笑吧！

(清洁能源国际能源 吴世龙)

损失赔偿的管理存在漏洞

某审计项目中，审计组抽查了北京热力东城分公司因供热管线漏水而导致损失赔偿的管理情况，发现以下问题：

(一)《损失赔偿协议书》未正式盖章。检查发现，所有支付凭证后附的《损失赔偿协议书》均未履行规范的合同审批流程，未加盖东城分公司的公章，而是加盖了该分公司安全保卫部的部门章。

(二)《损失赔偿协议书》的签约方式不规范。审计检查2019年10月的一笔损失赔偿，某小区的单元电梯因该分公司供暖主管破裂导致损失，该分公司与“A机电设备有限公司”签订《损失赔偿协议书》，协议约定赔偿A机电设备有限公司7.44万元。但A机电设备有限公司并未在协议书上加盖公章，协议书上仅有一自然人签字(陆某)，东城分公司既未取得A机电设备有限公司是受损方的证明，也未取得A机电设备有限公司的营业执照和法定代表人的身份证明。

(三)评估损失的《公估确认书》未正式盖章。审计抽查发现，作为评估损失依据的《公估确认书》，部分存在公估公司未加盖公章的情况。例如2019年10月赔付7.44万元，2019年1月赔付4.5万元，所涉及的《公估确认书》均未经公估公司“北京通宝行保险公估有限公司”加盖公章。

审计解读

因管线漏水等原因导致损失赔偿虽然属于偶发事件，但企业应该就此类业务出台具体管理办法，规范相关管理职责、定价流程、签约要求、支付规定等具体细节，并在实际工作中严格遵照执行，确保相关工作有规可依，规范有序，避免形成管理盲区。

集团审计部



安全用心守护 活动精彩纷呈

中秋国庆双节假期，昊华能源广大干部员工用坚守岗位的方式，庆祝这个特殊的时刻，所属各单位积极开展形式多样的贺中秋、庆国庆活动，营造出欢乐祥和、热烈喜庆的节日氛围。图为红墩子煤业组织女工来到井口进行慰问，对一线员工致以节日的问候和祝福。

昊华能源



京热涿州公司：假期“跑起来”重建“加速度”

“中秋国庆双节假期咱不休息了，别耽误按期供热。”京热涿州公司供热生产部经理王建说。

受洪水侵袭后，京热涿州公司锅炉房、一次管线、小室、热力站等供热设施设备均不同程度受损，为确保今冬如期安全稳定供热，现已经进入“冲刺时刻”。截至目前，31座热力站已完成抽水、清淤、消杀工作；318个小室已完成抽水工作；15座热力站已恢复供电，27座热力站已恢复供水。

为确保今冬按时供热，公司于9月16日全面启动灌水。目前，已有55座热力站完成灌水工作。

在花田路锅炉房施工现场，王建正在焦急地联系设备厂家，“咱们约定好今天到货的变频器怎么还没有到，会影响我们的推进计划，一切恢复工作都要按时完成，一刻也不能停下。”经过王建的多次催促协调，厂家答应以最快速度送货到厂。

花田路锅炉房高压变频器柜和热网循环泵等电机电器设备安装工作，是花田路锅炉房供热系统“心脏复苏”工程的重要

组成部分。目前，京能研究院、各设备设施厂家和施工单位正在进行全面的设备安装、调试和检测工作。

在热力站内，马上就要打压灌水。“高新区中学热力站是受损最严重的热力站之一，冬季供热不能含糊，我们必须抓紧灌水打压，保障按时按质供热，不能让孩子们受冻。”启动灌水按钮，分段定压，逐步上水，开发区供热服务中心工作人员邱江按照操作步骤进行操作，每一步都小心谨慎，“0.5、1、1.5……”时刻盯着压力表，以免压力过大出现漏水。“大家要时刻关注客服手机，这时候也要注意用户家中出现跑冒滴漏现象，如果有用户打来电话，要及时回应，及时抢修。”嘱咐好小组成员后，邱江又紧盯热力站内的压力表，“灌水打压说简单也简单，说难也有很多需要注意的细节问题，所以我们要精细精准地把握好每一个步骤”。

接下来，京热涿州公司将积极推进热网循环系统的检测、调试、冷运等各项供热准备工作，全力确保供热系统正常运转，圆满完成好今冬供热服务保障任务。

(北京热力)

中秋之夜

中秋佳节期间，清洁能源京丰公司京阳项目部正在进行2023年秋季检修工作。电

气班迎来了重要节点，出厂维修的循环水泵电机转子“回家”。

“今天是八月十五，大家回宿舍好好休息，养好精神，转子属于精密部件，不能出差错，晚上十一点我们准时集合。”别看班长张洋刚而立之年，但是组织起工作来却是细致入微。时间很快就来到了晚上十一点，随着电话铃声响起，工作也随之展开。

“博鑫，运输车到了，把叉车挪走，把司机师傅接进厂引路；小宝借钥匙打开库房大门，随时准备工具；马哥上天车准备起吊……其他人跟我去泵房准备接转子。”一声声工作安排清晰明确、井井有条，将每个人的作用都发挥到最大。班长曾说过，班组里的每一个人都有各自的长处和作用，难的不是培养一个人，

而是要把每个人都凝聚在一起，在各自擅长的岗位上发挥自己的长处，才能把工作又快又好地完成。就这样，在所有人的共同努力下，短短两小时，大家就将这个5吨的庞然大物平安放置在了指定位置。

结束工作已是次日凌晨，“中秋快乐！兄弟们辛苦了！”班长将迟到的祝福送给大家后，才匆匆走出厂房，拨通了家里的电话，详细询问了儿子的情况。原来，这几天儿子因为换季正在生病，面对转子回厂这么重要的节点，张洋毅然留在岗位上，带领班组成员在这个特殊的日子保障转子顺利“回家”，把照顾孩子的重任交给了妻子。

走出厂门，张洋呼吸着新鲜的空气，抬头望向夜空，此时，那轮明月显得格外皎洁、明亮。

(京丰燃气 李博鑫)

京西热电：以四个“从严”守护万家灯火

中秋国庆双节假期，清洁能源京西热电强化保供意识，狠抓责任落实，以四个“从严”坚守岗位，保障首都能源供应稳定。

从严开展安全检查。以安全生产和火灾隐患大排查大整治工作为抓手，深入排查生产区域重点部位和重要设备，对机组设备设施及管道保温伴热等进行全面检查，严格按照“边检查、边整改”的原则，逐项落实闭环整改。从严管理明纪律。加强领导、配强力量、细化要求，做好应急值守，确保责任落实到

位。从严执行“两票三制”。落实重大操作升级监护制度，强化全过程监督指导，提升管理人员安全生产保障能力。从严操作保稳定。面对机组刚刚经历C修的情况，精心监盘、细心操作，密切关注新投运设备运行，加强系统设备的定期维护和轮换，认真分析运行参数偏差，确保机组稳定运行。时刻关注机组启停及负荷变化，监控污染物上传数据准确性和污染物排放数值的达标情况，守护首都“国庆蓝”。

(清洁能源京西热电)